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öjafeb javaslat 
a világhété megszilárdítására

A világközvélemény érdeklő
désének homlokterében az a 
jegyzék áll, amelyet a Szovjet
unió kormánya intézett az 
amerikai, angol és francia 
kormányokhoz, a német béke
szerződés ügyében. Ez a jegy
zék újabb okmánya annak, 
hogy a Szovjetunió békét akar 
s támogatja a népeket abban 
a törekvésükben, hogy szabad, 
boldog életet építsenek ma
guknak.

A Szovjetunió kormánya már 
több Ízben szorgalmazta a 
nyugati hatalmaknál, hogy a 
német nép fejlődésének biz
tosítása érdekében tegyék le
hetővé a szétdarabolt állam 
egyesítését és kössék meg a 
békeszerződést Németország
gal. Németország ügye a vi
lágpolitika egyik igen fontos, 
megoldásra váró kérdését ké
pezi. A német nénnek lehető
séget kell nyújtani ahhoz, 
hogy egységes állam keretein 
belül valóban demokratikus 
alapokon nyugvó, békés létet 
teremtsen magának. Ezt kí
vánja á német tiép és ezt sür
geti á Szovjetunió, a német 
dolgozók törekvéseit támo
gatva.

A Szovjetuniónak a nyugati 
hatalmak .kormányaihoz inté
zett jegyzéke leszögezi, hegy’ 
bár csaknem 7 év felt el az 
evr pai háború befejezése, óta. 
Németországgal még mindig 
nem kötötték meg a gvőztes 
hatalmak a békeszerződést, 
ami abnormális helyzetet te
remtett. A Szovjetunió kormá
nya azt javasolja a nyugati 
hatalmak kormányainak, hogy 
halad ólrtalanul vizsgálják meg 
a német békeszerződés kérdé
sét, közös megegyezéssel a 
legrövidebb időn belül dolgoz
zák ki a szerződés tervezetét, 
azt terjesszék nemzetközi ér
tekezlet elé, amelyen az ösz- 
szes érdekelt államok részt 
vesznek. A szovjet kormány 
támogatást is nyújt ehhez a 
nyugati hatalmak kormányai
nak. Javaslatot tett a béke
szerződés tervezetére vonat
kozóan.

A szovjet kormányjavaslatai, 
mint ég és föld ugv különböz
nek az imperialisták békeszó
lamaitól. Amíg az imperialista 
nagyijai álmák különböző hang
zatos jelszavak mögé bújva, 
minden eszközzel megkísérlik 
a német békeszerződés meg
kötésinek elodázását, addig a 
Szovjetunió konkrét pontok
ban foglalja össze a Német
országgal kötendő békeszerző
dés alaníait, igy uiabb tettel 
bizonyította be Németország 
egvséerősítésére irányuló igaz 
és békés szándékait.

A Szovjetunió kormánya ál
tal előterjesztett tervezet min
denekelőtt leszögezi, hogv a 
német békeszerződés kidolgo
zásában részt kell venniük az 
összes olyan államoknak, ame
lyek hadban álltak a hitleris
ta Németországgá!. A béke- 
szerződés megkötésére vonat
kozó javaslat eme pontja az 
érvényben lévő nemzetközi 
egyezmények alapján áll. mert 
azt kívánja, hogy az összes 
érdekelt államok részt vegye
nek a békeszerződés-tervezet 
megvitatásánál és javaslataik
kal egészítsék ki azt. Ez élei 
ellentétben áll az amerikai 
Imperialisták szokásával, akik 

a saját hasznuknak megfele
lően kényszerítenek „békeszer
ződéseket^ a népekre, mini 
ahogy ézt Japán esetében is 
tették. Mint ismeretes, az 
ÜSA semmibevette a nemzet
közi egyezményeket és a ja
pán népre ráerőszakolt „béke- 
szerződés” ' kidolgozásából és 
megkötéséből ■kirekesztette a 
Kínai Népköztársaságot, amely 
közvetlenül résztvett a japán 
militarizmús legyőzésében. Az 
is köztudomású, hogy az ame
rikai imperialisták külön-bé- 
keszerződést készítenek elő 
Ausztriával és ilyen jellege 
van annak a megállapodás
nak is, amely az Amerikai 
Egyesült Államok és Nyugat- 
Némtetország bábkormánya 
közt jött létre, a „hadiállapot 
megszüntetésére” vonatkozóan.

Ezeknek a külön-békeszerző- 
déseknek az a céljuk, hogy az 
illető országokat az amerikai 
imperializmus jármába fog
ják. elvegyék a japáni, német
országi, ausztriai népektől azt 
a lehetőséget, hogy demokra
tikus alapokon nyugvó szabad 
országot épi tsenek maguknak.

A Szovjetunió népi ilyen vi
szonyt akar a- -Rág különböző 
államaival.! Békét akar és azt, 
-hogy' a k ülönböző országok né
pei szabad életet éljenek.

A Szovjetunió kormányát 
nem á bosszuállás vezérli, ami
kor á, Németországgal kötendő 
békeszerződés mielőb1’i létre
hozását javasolja. 1942. feb
ruár 23-i napiparancsában 
Sztálin elvtárs már megmon
dotta: „Nevetséges volna Hit
ler klikkjét a német néppel, a 
német állammal azonosítani. 
A történelem tanulsága az, 
hogy a hitierek jönnek és 
mennek. De a német nép, a 
német állam marad.” Ezt a 
vezérelvet követi a Szovjetunió 
kormányának javaslata, ami
kor 6. pontjában azt javasol
ja, hogy az összes német ál
lampolgároknak, ---- közéjük
értve a német hadsereg vala
mennyi volt katonáját, tiszt
jét és tábornokát s az összes 
volt nácikat, az elítéltek kivé
telével — egvenlő jogokat kell 
biztosítani, hogy részt vehes
senek a demokratikus és bé
keszerető Németország építé
sében.

A szovjet javaslat kitér ar- 
. ra is, hogy á nagyhatalmak 
semmiféle korlátozást nem 
kényszerithetnek Németország
ra békés gazdaságának kifej
lesztésére és a többi országok
kal való kereskedelmi kapcso
lataikra vonatkozóan. A szov
jet javaslat értelmében Né
metország salát nemzeti had
seregének felállítására is fel
hatalmazást kap és bizonyos 
katonai technikai anyagok ter
melését is végezheti.

A szovjet kormány javas'la- 
talt, a sztálini békenolltíka 
eme niabb ragvogó megnyilvá
nulását az egész világ dolgo
zói kitörő örömmel fogadták. 
A • javaslatok Európa békéje 
megszilárdításának egvlk alap
ját képezik. Németország, s 
mellettük az eg'sz világ dol
gozói cwségcsen támogatták a 
szovjet javaslatokat, mert tud
ják. hogy a német békeszerző
dés Ily módon való megkötése 
hozzájárul az egész nemzetkö
zi helyzet megfavltásához.

Az „Unirea"-gyár múnkakolleküvája 
eredményesen harcol

a terv időelőtti teljesítéséért
Az‘ „Unirea"*  gyár, dolgozói nor*  felhászpálásáyal 117 kiló.vasat laka- 

májuk magas túlszárnyalásával és ritotf meg. Hóka András és JanOvicS'
értékes anyag megtakarításával 
harcolnak a terv sikeres .teljesíté
séért. A gépműhelyből Szása Fe-, 
renc 61, Máthé József 52 százalék-, 
kai haladta túl februári előirány
zatát. Csegezi Zsigmond lakatos 178. 
Olteanu Petru ifjúmunkás 122 szá
zalékban teljesítette normáját. Ró
zsa Sándor 181 százalékos norma
tel jesitést ért el Ugyanakkor a kü
lönböző hulladék anyagok észszerű

A Határozat szellemében 
fokozom az anyagiakarékossáqot 

Áttanulmányoztam £ Rómán hez. Szigorú - anyagtakarékosságót
Munkáspárt Központi Vezetősége 

■ és a minisztertanács' határozatát- a- 
pénzreform sikerének megszilárdi- 
tásalíoz szükséges intézkedésekre 
vonatkozóan. A Határozat első sza- 
kaszának harmadik pontjai-az ön-

, .költségi ár csökkentéséről és a vál- . 
. lalatpk. jövedelmezőségének • növelé
séről szók Ezt igen, nagy fontosságú 
kérdésnek - tartom Igyekszem min
den erőmmel hozzájárulni, az ön
költségi ár csökkentéséhez 'és a vál
lalat jövedelmezőségének hövelésé-

A plbszlcosi fcollé 
megkezdték a tavaszi 

szántást
„ ■ ' Az'clmuít évben a ploszkosi .kollektivisták kima-;

. ,gastó éredihéfiyeket értek el Gyarapodott,- gazdago
dott á kollektív.gazdásági AöszorgMmasa*  dolgozó tan
gók jövedelme sokkal, nagyobb volt, mint á keskeny 
parcellákon- egyénileg dolgozó középparasztoké. Ezeket 
a.sikereket .a kollektivisták elsősorban annak köszön
hetik. hogy minőén munkrt tcrvvonicn és határidőre 

. végeztek el. ..... ...
A múlt évi eredményeket az idén még nagyobbra 

akarják növelni.-Ezért foxozzak erőfeszítéseiket ásva- - 
lamennyi ,feladatot Pártunk határozata szerint végez
nek. A tavaszi vetési kampány előkészítését is határ- .

. időre 'befejezték..; Újjászervezték a brigádokat .és a 
munkacsoportokat. A-tél folyamán az agrotechnikai 
tanfolyamon nagyon sokat tanultak. Ezt a tudósukat 
az idén felhasználják, munkájuk. megkönnyítésére és 
eredményeik növelésére. . . ■ .

Miként a tavaszi előkészületeket a'vetést Is idejé
ben akarják elvégezni, mert megértették, hogy ezzel 
is biztosítják a bőséges termést. A határ verőfényés 
részén, ahol már régebb elolvadt a hó és megszikkadt 
a föld, megkezdték a szántást. A felszántott földbe a 
vetési terv szerint zabosbükkönyt vetnek. Kolozsvár 
tartományban a ploszkosi kollektivisták kezdték meg 
elsőnek a tavaszi vetési kampányt. Példájukat kövesse 
valamennyi dolgozó paraszt Késedelem nélkül kezd
jék meg a munkát -

■ Nemes Miklós, tudósító., .

• Hírek s SzovífifamoM.
ÖNTÖZŐ CSATORNÁKAT 
Építenek nikolajev és 
KERSON TARTOMÁNYOK
BAN

A Dél-ukrajnai és ■ Észak-krimi 
öntözőcsatornák építői ebben az ÍN- 
ben a csatornaépítési terv jelentős 
szakaszának valóraváltásához fog
nak hozzá Nikolajev ér Kcrson tar
tományokban 1BG ezer hektár terü
leten építenek öntözőcsatornákat éi> 

. így a fi'ketctcngeri medence kör
nyékét virágzó vidékké alakítják 
át. A vizet nagym/Tetü pumpák 
szállítják majd a Dnyeper egyik 
mellékfolyójából' A terv keresztül
viteléhez a mellék folyó medrét 30 
kilométer hrx^zitságbnn kímélyltil:. 
a szivattyúteleptől egészen a folyó 
torkoliifáir:. A azivnttyuk különb4* 

। gc? vezetéken szállitlák a vizet f< 
csatornahálózatba, előzőleg azonban 
egy 20 millió köbméter ürtartBlmv 
vízgyűjtő medencébe gyűjtik űutvz?

Imre tüzikovácsok 77 kiló, vas
anyag megtakarítást értek el. Ered
ményesen dolgozott februárban és 
március első felében Máthé Sándor 
öntő és Péntek András sinszeg pré
selő. ‘ ■

De nemcsak az itt említett mun
kások, hanem a gyár valamennyi 
dolgozója lelkesen küzd a- terv ha
táridő előtti teljesítéséért

vezetek be munkámban, s mühely- 
társáimát is felvilágosítom, hogy 
egy centiméter anyagot se használ
junk el feleslegesen, .

A pénzreform sikerének megszi
lárdítása . érdekében csakis, első
rendű minőségi munkát adok ki, a 
kezemből.,. ., . . U

Glück Zsíginond technikus
a „Flacara“ konfekció gyár 

. - ■ dolgozója.

Az uj öntözőberendezés csator
náinak teljes hosszúsága 5.270 kiló- 
méter.

A KUBANYI MEZŐGAZDA
SÁG GÉPESÍTÉSÉ

A Kraszncdar-tartományl mező*  
’ gazdasági i'mzgatóság főnöke. Moj- 

.“zejenkov cikket Irt u ..Szociális?." 
tiestszkoje Zcmlcdclíc" elinti újság
ba a kubányi mezőgazdaság gépért*  
léséről. í\ cikk szerzője megírja, 
hogy p. kubányí gépállomások az. 
utóbbi évek során többezer tralr 
tort, komt-áint. főbb barázdás ekéi 
gyapot szedfigépot 6; sok más fclszc- 
rrtést kaptok.

Az állam sccitaégévcl n kubányí 
vér>áll<nná;Kik HWl-bcn már a wón- 
tái P8.7 száznlékát gépcrttclték. n 
szMmáRgnbonák nrntását kombáj
nok ■sejtltt'égéve! 93 8 százalékban, a 
napraforgó termés begyűjtósét pe

{ A „HERBÁK JÁNOS”- 
MÜVEKBEN NÉGY ÉL- 
MUNKASNŐ ELNYERTE

A SZTAHANOVISTA OBIÉT
A terv sikeres teljesítéséért 

folyó harcban, mind több dol
gozó küzdi fel magát az éj- 
munkások sorába és egyré' nö 
azoknak a száma, akik ered
ményes munkateljesítményeik
kel. kiérdemlik a .megtisztelő 
sztahánovista elmet. ,

. A „Herbák János“-üzemben 
az elmúlt napokban értékelték 
ki a februári termelési- ered-

. menyeket., Ennek alapján 1 
élmunkásnő kapott sztaháno
vista címet.’ Ezek között van 
Lőrincz. Ilona és Lickher Ka
talin a bakancs-szabászat mun
kásnői, akik eredményesen al
kalmazzák Lídia Korabelnyi - 
kova takarékossági módszerét. 
Lőrincz Ilona és Lickher Ka
talin jelentős mennyiségű bőrt

..takarított meg februárban, 
A civilszabászatön Deák Jú

lia és Erdős Irén előirányzatuk 
állandó teljesítésévé! és a ta 
karékósság terén elért ered
ményeikkel' kiérdemelték a 
sztahánovista ' elmet Az ■ üzem 
többi munkásai, akik február 
előtt ’nvérték él a sztaháno
vista' elmet, becsülettel azt 
megtartották. , - . .

A tavaszi előkészületekkel 
példái mutattak a bálványos- 

váraljai kollektivisták
. .. Bálványosváralján a „Varga Katalin'4 kollektív 
gazdaság, tagjai nem várták ölhetett kézzel Ér tavaszt.

; Pártunk határozatának szemponjait szémelött tartva 
végezték a vetési előkészületeket • Megjavították az 

’ ’ összes szerszámokat, mezőgazdasági eszközöket, elő
készítették a vetőmagot is. A kollektivisták, megszer
vezték a, brigádokat. Kiosztották az élő és a holt lel*  
tárt. A kollektivisták örömmel járnak dolgozni.,Műn- 

. kakedwel, lelkesedéssel. várják a vetés megkezd ?set.
Ebben az évben 43 uj .taggal erősödött a gazdaság 43 

•*uj  kollektivista fog hozzájárulni odaadó munkájával, a 
békeharchoz, a jobb tfermés eléréséhez. - ’ ' .

A „Varga Katalin” 'kollektív gazdaság tagjai jól 
' felkészültek a tavaszi kampányra. Munkálukkarpél

dát mutattak a kolleÉtiván kívüli szegény- éé közép - 
parasztoknak. A kollektivisták azt a célt tűzték ma
guk elé, hogy ebben az évben még sokkal nagyobb . 
eredményt érnek el. mint a múlt esztendőben.- Minden 
igyekezetük arra irányul, hogy kollektív gazdaságu- 

’kát fejlesszék, ennek révén jövedelmüket, növeljék.
Megértették, hogy a cél elérésének egyik legfontosabb 
alapja a tavaszi munkálatok idejében és jó körülmé
nyek közt történő elvégzése. ' . '

, Len János..levelező

dig 10C százalékban aépC51 te Hók. 
/jj A- mostani uj gépesítési terv 
í/alapján a kubányi körzet mezőgaz- 

daságát maradéktalanul gépesítik

DÉLVIDÉKI NÖVÉNYEKET 
TERMESZTENEK UKRAJ
NÁBAN

Az erdőgazdálkodás területén 
munkálkodó szovjet tudósok sikeres 
kísérleteket folytattak egy gutta- 
perkát adó növény Krasznodar tar
tományi incahonosltósa terén A 
kísérletek folyamán beigazolódó’’, 
hogy c? a délvidéki növény 20 fo
kos hideget is k‘!>ír A kísérleti ’« • 
lepvken n növény három év .alatt 
két méter magasra nőtt, tolta' kl- 
tünőcn fejlődik a Krn.vmdár tarto
mányi éehn!lati viszonyok között Is.

Az ukrajnai erdészek ezt a nö
vényt besorolták azok közé, nm'’!*' — 
két nagy terüloten ültetnek a ".■•d*  
ordötavok lé-trehozáfitt folt-—4'4"



Klernent Gottwald csehszlovák köztársasági elnök 
látogatása Berlinben

BERLIN. (Agerpres.)—WlL. ciai missziójának vezetőjével 
HELM PIECK, a Német De- ' * '
mokratikus Köztársaság elnö
kének meghívására KLEMENT 
GOTTWALD, a Csehszlovák 
Köztársaság elnöke, körmány- 

' küldöttség kíséretében Berlin
be érkezett.

Klernent: Gottwald elnököt 
és a csehszlovák kormánykül
döttséget a német-csehszlovák 
határnál a Nemet Demokra
tikus Köztársaság kormány
küldöttsége fog-idta, élén 
GEOftG DERTINGER KÜlügy- 

. miniszterrel. A berlini keleti 
pályán dvaron a Csehszlovák

as élen. Jelen voltak továbbá 
a berlini szovjet ellenőrző bi
zottság tagjai, élükön V. s. 
SZEMJONOV, politikai taná
csossal, rendkívüli nagykövet
tel. meghatalmazott miniszter
rel.

Ottó Grotewohí a német nép 
és a német kormány nevében
üdvözölte Gottwald elnököt

• Óttö Grotewohí üdvözlő be-

tatásért. Emlékeztetett arra, 
hogy még öt hónap sem telt 
el Wllhelm Piecknek, a Német 
Demokratikus Köztársaság el 
nőkének csehszlovákiai látoga
tása óta. Első Ízben történt 
még a történelemben, hogy a 
német állam elnöke, mint a 
csehszlovák nép barátja és 
harcos társa beszélt. Ezért a 
csehszlovák kormány mély ro- 
konszenvvel fogadta a Német

svédében hangsúlyozta: „A né- Demokratikus Köztársaság el
nökének meghívását.met nép tudatában van an

nak, hogy a csehszlovák nép 
támogatja a német hazafiak 
nehéz küzdelmét Gottwald eb.

Köztársaság elnökét a NDK nők látogatása beszédes bízó- 
kormányának tágjai üdvözöl- nyltéka annak a barátságnak, 
ték, élükön OTTO GROTE- ' ----- ‘ ------
WOHL tniniskterel nőkkel. Je-.

Jen voltak: JOHANNES DICK- 
: MANN, a népi kamara elnöke, 

dr STRUÖKS tanár, a Német 
Demokratikus Nemzeti Fröht 
Országos Bizottságának tagja,

amely a csehszlovák nénet az 
uj Németországhoz és az egy-

Klernent Gottwald annak a 
meggyőződésének adott kifeje
zést, hogy a csehszlovák kor- 

: mányküldöttség látogatása 
még jobban megerősíti a két 
állam között! barátságot és

... ---- — . • hangsúlyozta, hogy ez a bűtát-
ségéért harcoló német nénhez ság szilárd alánon nyugszik.
fűzi. A- Szovjetunió, a' nagy 
Sztálin és a felszabadító Szav „Éz a barátság a Szovjet

a politikai és tömegszervezetek 
vezetőszemélvlségel, valamint 
a diplomáciai missziók Képví-

jét Hadsereg, — amelv meg
nyitotta előttünk a béke és a 
békés építés felé vezető utat — 
iránti közös barátság fűzi a 
német munkásosztályt a cseh

unió és a nagy Sztálin vezette

setöl, G. M- PUSKIN, a dlpkb néphez. : 
mácíal testület dékánja/ a Klernent Gottwald köszöne- 
Szovjétunló berlini diplomá- tét fejezte ki a meleg fogad- elvtárs.

béke, demokrácia és szocializ
mus óriás! táborában, a hábo
rús uszító Imperialisták ellen 
vívott közös harcban edződött 
meg" — mondotta Gottwald

' A nyügöteurópai békeharcosök megakadyozzák 
a lisszaboni határozatok megvalósítását ’

Szóznégg évvel ezelőtt zuhogott az eső, s mégis a legszebb tavaszi 
nap volt: a szabadság tavaszának kezdete. A sajtószabadság a demo- 
kratikus szabadságjogok kikiáltása, a Március 15-i történelmi jelentőségű 
aktus után, Erdélyszerte is napirendre került. A román paraszttömegek 
holadó követelései, a Balázsfalva melletti Szabadság-mezején, a dicső 
fegyveres felkelés, a nemzeti függetlenség és a forradalom kezdeti vív
mányait megsemmisíteni akaró császári önkényuralom ellen, a forradal
mi hadsereg sorozatos diadalai dolgozó népünk legnemesebb forradalmi

MOSZKVA. (Agerpres.) — Nyombán a lisszaboni határo got és haderejét az atlanti 
AZ'atlanti tanács lisszaboni ér- zat elfogadása után, Francíaor- szövetség legfőbb erejének te- 
tekezietével kapcsolatban a szágban kitört a kórhiányválság. kinti. Az amerikai vézetőkö- 
„Pravda" azt Írja, hogy az A franciaországi Helyzet nagy , rök európai politikája égyré 
amerikai propaganda nagy zajt ággodalüiat váltott ki az at- nagyobb aggodalmat vált ki 
csap a tanácskozás állítólagos lanti tömb vezetőinek körében. Nyugat-Éurópában, különösen I

A líacfryaKrtwl coíJnifllnMlí! ni« M nvwz*  '

harci hagyományai közé tartozik.
Az 1348-as forradalom nem lehetett győzedelmes. A nemesség, amely 

a Pest-budai felkelés'hatására, első rémületében ^nagylelkűen" lemon
dott előjogairól, hamarosan mindent elkövetett, hogy a tömegek által kö
vetelt társadalmi reformokat halogassa és azoknak érvényre jutását meg
akadályozza Az 1848-as polgári demokratikus forradalom nem győzhetett, 
mert nem volt következetes vezetője. A polgárság éretlen és ágyává volt’^ 
proletariátus pedig kisszámú, szervezetien és nem eléggé forradalmi. Ezt 
használták fel a földesurak a forrada^m tömegbázisának gyöngitésére. A 
Batthyány-kormány demokrata ellenes nemzetiségi politikája lehetővé tette 
a Hgbsburg-ház szolgálatában álló román reakciónak, az áruló Saguna- 
klikknek, hogy Bálcescu forradalmi törekvéseinek hatása alól kivonja a 
román parasztság egy részét és a maga önző céljainak szolgálatába lállitsa.^

Az uralkodó osztály bűnös, belülről bomlasztó' politikája és későbbi 
nyílt árulása a hadvezetésben csak megkönnyítette a nemzetközi reakció 
összefogását az 1848-ban európaszerie fellángolt forradalom utolsó bás
tyája ellen. Miért kellett elbuknia az 1848—1849-es szabadságharcnak. 
Azért, mert a nemesi és polgári vezetők megrettentek a nép forradalmi 
erőitől és inkább a kiegyezés útjára léptek, ami a polgári demöktáttltus 
forradalmat megfosztotta erejétől és tartalmától.

Közel egy évszázad eltelte után a szovjet nép hozta el végül is a ro
mán és a magyar név szabadságát. A munkásosztály állott a förrM&lmi 
harc élén és ez megteremtette a föltételét annak, hogy ne csak 1848 polgári- 
demokratikus eszméi teljesedjenek ki, hanem a proletár forradalom 
nagyszerű céljának, a szocializmusnak építése ts rhegkézdbdhesSék.

Népeink történetében teljes mértékben beigazolódott, a marxizmus- 
leninizmus tanítása, amely szerint csakis a proletariátus, mint a legkö
vetkezetesebb forradalmi osztály képes győzelemre vezetni a polgári de- 
ntoktatikus forradalmat és azt a szocialista forradalomban tovább fejlesz- 
teni Csakis’a pröletariátüs az egyetlen következetes, hazafias osfály', 
amely céltudatosan harcol hazája függetlenségéért és szuverénitásáért, az 
imperialista elnyomás szétzúzásáért. ? .>

AZ 1848-os fqtra.ddlom emléke mlndánnyiünkat haferá Ösztönöz á pe- 
Tieia demokrácia, a szocializmus ügyének győzelméért, nemzeti függet
lenségünk megvédéséért. ■ ■ ;  ... .......

eredményeiről. A lisszaboni ér- Washingtonban szüntelenül at. azokban az országokban, ame- 
tekezietet ,,az amerikai diplb- ról beszélnek, hogy véget kell. lyek a második vllágháború- 
mácia dladaláhak" akarják .tőin! a. „bizonytalan? francia- bán szenvedték a német ag- 
feltüntetni.. A ttöszt sajtó az országi heiyzetfték. Az ÜSA résszíó következtében. Ezért éz 
úgynevezett „európai hádseí kormány ezt ügy értelmezi,? a politika kikerülhetetlenül az 
reg“ megalakítását célzó hatá- hogy meg kellene erősíteni a atlanti tömbben résztvevő part" 

prózátokat és a csatlósokra réakciős rendszert, högv ez nerek közötti ellentétek su- 
kényszeritett rpás kérdéseket, folytathassa a háború élőkép iyosbödásáhóz vezet.

■- ..a hékfl mP£rArnClt6Qn,< nrn. cjfiácóíiölz tSnHHVáláf J fren. '
A német nép békeszereto 

erői az amerikai imnerlaiisták,

akarják Wtnl a. „bizonytalan? francia

nya intézett á nyugati hatal
makhoz a néniét békeszerző- 

~ déséel kapeSolatbáti A jegy
zék szövegét a rádió Is közve- 

: titette.

„a béke megerősítésé" prö- sáltéséfíék póHtikáját. A frán- 
grammjának tünteti fel. - cia nép azonban fokozza har-

Az amerikai sajtó elsősorban cát a reakciós vezetőkörök ka- 
azért csinált rpkláínót a lissaa' lándorpolitikája ellen, egyre 
bon? tárgyalások „eredményéi- elszántábban követeli az or- 
nWf , hogy ezzel port hintsen szág politikai irányának meg
ás amerikai adófizetők szemé- változtatását. > J 
be. akikét a szó szoros értei- Angliában a lisszaboni hatá- 

.mében kifosztanak a fegvver- rozatok nemcsak az egyszerű ------
kezesi verseny ^ finanszírozása emberék soraiban váltottak ki nek megvalósításában.

‘ Acheson az Egyesült Álla^

cselszövései elleni harc fokozá
sával válaszolnak a lisszaboni 
összeesküvésre. Ezek a béke-
harcos erők komoly akadá'yt 
kéüe,’hek az USA nyugat-né
metországi militarista tervei-

. Moszkva. (Agerpres.) —
MOSZKVA. (Agerpres) A szovjetunió fővárosa, Mosz- 

. TASS , közli: A szovjet/mérnö- köré kilométer. széles 
kök uj személyvonati moz- erdőgyürüt ültetnek. A város 
donyt szerkesztettek, AZ uj kSrü! nymódon hatalmas park 
mozdony 20—25 százalékkal keletkezik, ami nágymérték- 
nagyobb teherbírású és sokkal ben tovább javítja Moszkva 
gyorsabb, mint a régiek, egészségügy! helyzetét. Az ét-

BERLIN. (Agerpres.) — A dőgyürü befolyásolja majd a 
Telepress hírügynökség’ közli, város éghajlatát is. Az erdő 
hogy a nyugat-németországi , ültetésére a szovjet mérnökök 
Rajna-tartomány kormánya el- részletes tervét dolgoztak ki. 
rendelte a • kommunista köz- LONDON, (Agerpres.) A Te- 
tisztvhelők elbocsátását. lepress hírügynökség közli,

ben tovább javítja Moszkva

érdekében. Másodsorban az elégedetlenséget, haném parla- 
? amerikai propaganda el akaria menti körökben is, mint ahogy 

titkolni az USA európai poll- ez világosan kitűnt az angol 
Ilkájának válságát, amely most alsóház legutóbbi külpolitika! 
még jobban érezhető, amikor vitájának során. Az angol köz- 
elérkézett az Idele a lisszaboni véleméttv egvre szélesebb réte- 
hátározatök gyakorlati megva- gél számot vetnek azzal, hogy 
lósltasának. az eurónal hadsereg zá’Z’ála

A tények azonban azt bízó- alatt a német fasiszta hadsereg 
nvltiák. hogy az atlanti tömb újjászervezése van folyaníat- 

' vezetőinek határozatai nem bán és ez sulvos veszély Anglia 
egyeztethetők össze a'valóSá- biztonsága szempontjából. Ei- 

gos helyzettel. senhcwer Nyugat-Németorszá-

mokbá visszatérve, nagyon de
rülátónak mutatkozott a ta
nácskozás eredményeivel kap
csolatban. De a lisszaboni ér
tekezletet követő események 

■egyáltalán nem Indokolják 
Acheson hivatalos optimizmu
sát. Sőt ellenkezőleg, ezek az 
események még klhangsulyo- 
zottabban mulatják az USA 
agresszív politikájának kudar
cát.

BERLIN. (Agerprés.) — Az hogy AngHá hádügyminls'Hére, 
ADN hírügypökség jelenti, Ahthönv Héad, a közeimül^ 
hogy a német lapok közölték a bán kíjeléntétte, högy a brit 
Szovjetunió kormányának az - - - ... .
Egyesült Államok, Nagy-Brl- 
tánnia és Franciaország kor- 
mányáihöz Intézett, a német 
békeszerződéssel kapcsolatos
jegyzékének szövegét.

BUDAPEST. (Agerpres.) t- 
A magyar dolgozókat élénken 
foglalkoztatja az a jegyzék, 
amelyet a Szovjetunió kormá-

hadsereg tagjainak .§8 száza
léka a gyarmati háborúkban 
vesz részt

SZÓFIA. (Agerprek.). - > • 
rök lánjelentések s^íhoinák 
be arról, högy Isztambulban 
letartóztattak 4 tlzéhkétéves
kisfiút, mert Naztm Hikmett 
török költő életrajzát magába- 
fóglaló brosúrát terjesztettek.

Az elmúlt év végén a „The Twen- 
tleth Century" (,,A Huszadik szá*
zad“) cimü angol folyóirat rendel
kezésre bocsájtotta hasábjait a né
met kérdés megvitatására. A vita 
során két angol köziró R Lowen- 
thal. gz ..Observer" munkatársa és 
S. Haffner a ..Sunday Times" mun
katársa fejtették ki ellentétes néze
teiket.

Lowenthal a lap novemberi szá
méban hosszabb cikket Irt a német 

kérdésről, amelyben a korlátlan fegy
verkezési versenyre vonatkozólag 
teljesen magáévá tette a mái ameri
kai-angol Imperialisták felfogását. 
Ennek ellenére Lowenthal mégis 
őzt a nézetet vallja, hogy a német 
eevség helyreállításának semmiféle 
akadály nem áll útjában.
Lowenthal aajtótudósltói minőség

ben. Berlinben és Bonnbon tapasz
talta. hogy a nyugati hatalmak me
rev ellenállása a német nép nemzeti 
egységre való törekvésével szem
ben. nem járul hozzá népszerűsé
gük növeléséhez NyugafNémetor- 
szágban a szavazások alkalmával 
azt is megfigyelte, hogy merő Illú
zió az a felfogás, miszerint a néme
tek hajlandók lennének az ameri- 
kol-ongol yilóguralmi törekvések 
érdekében háborút folytatni a éle
tüket Mk.lr’r-.'

Ki fél Németország egységétől?
A németek lelkében — írja Lo*  mozgalom „a legmaradibb kedélyek- 

twenthal — kínos emlékképek élnek re" is hatást gyakorol.
a katonai hatalom múló, dúló jelle- Lowenthal cikke nagy visszhan-
géről, s ezt az emlékképet semmi
féle „átneveléssel" nem lehet belő
lük kiirtani, mert ez elpusztított vá
rosokra s a hadirokkantok tömegére 
vetett tekintet ismét visszaidézi azt 
bennük

Lowenthal gyakorlati megfigye
lések alapján megállapítja, hogy 

. minden olyan politika, amely Né
metország szétválasztásának állan
dósítására törekszik, szükségszerü- 
leg zátonyra Jut

Kétségkívül jelentős esemény, 
hogy egy ilyen közlemény a leg- 
reakciósabb angol lapok egyikében 
megjelenhetett. Ez A folvólrnt még 
egy évvel ezelőtt Is „Nlnetoenth 
Ccntury" („Tizenkilencedik Szá
zad") dm alatt jelent meg 9 ezzel is 
jelezte, hogy a 19. századbeli angol 
imperialisták felfogását tükrözi. A 
lap csak ezévben jelenik meg „Hu
szadik Század" dm alatt Az a kö
rülmény, hogy egy Ilyen 
konzervatív lap helyt ad egy cikk
nek. amelv a német e^veZ-g hclyra- 
Sllitáaának szdvuncssécét hnneoz- 
tatja, azt bizonyltja, hogy a német 

érdekében megindult tömeg-

got keltett s annak S. Haffner adott 
kifejezést „A német egység és a 
nyucati sztratégia" cimü cikkében.

, Haffner egyenesen veszélyesnek 
tartja azt a felfogást, hogy „egy olyan 
magas fejlettségű nép mint a né
met. ne lenne képes továbbra Is a 
széttagoltság állapotában élni", külö
nösen akkor, amikor tíz ország na- 
gvobblk része a nyugati hatalmak 
félgyarmatának tekinthető. Haff
ner szerint Lowen’hnl cikke a leg
nagyobb aggodalomra ad okot.

Felvetődik a kérdés- vájjon miért 
aggódnak az Imncriallsta körök, 
amelyeknek a nézetét Haffner kife
jezésre juttatta? Talán azért, mert 
a német eevség visszaállítása fokoz
ná Furónában a nolltikal feszültsé
get? Haffner hangsúlyozza cikké
ben. hogy a politikai helyzet kiéle
sedése egvál’alábnn nem kívánatos, 
de ugyanokkor azt is megállapítja, 
hogy a feszültség mczszilnése tárgy
talanná fenné a fokozott felfcgvvcr- 
kezíst és az erész hábnms készülő
dést. ..A nyugat szempontjából —
Írja Hnffner semmi sem ke*
vésbbé kivonatos, mint az. hory a

• „hideg háború" frontja 1952. évben 
mozdulatlanul álljon."

Haffner , szerint nem kétséges, 
hogyha megadnák rá a lehetőséget, 
a német nép meg tudná valósítani a 
maga nemzeti egységét.

Miről van tehát szó? Egyszerűen 
arról, hogy a burzsoá sajtó'a német 
egység kérdését csakis demagóg és 
spekulatív célból szellőzteti, mert a 
német egységnek demokratikus ala
pon való visszaállítása ellentétben 
áll az imperialisták európai hatalmi 
politikájának a harmadik világhá
ború előkészítésére irányuló célki
tűzéseivel. A Wall-Street ural Né
metország leigázására törekszenek, 
csakis a hadlszer- és ágyutöltelék- 
szállltó országnak tekintik éa fnl- 
törő kosnak akarják felhasználni a 
németeket az európai népekkel 
szemben.

Haffner nyíltan megírja, hogy az 
Imperialistáknak érdekűkben áll 
Németország szétválasztását és a 
bonni bábállamot minél hosszabb 
Időre fenntartani Éppen ezért tű
zd okád mindazokra, nklk a német 
egység vlsszaállllásának szük«é«es- 
ségét hangoztatták, s míndenekfe- 
lett a Német Demokratikus Köztár
saságra. Haffner szerint ez egység-

törekvésekkel nem kell törődni. A 
jelenlegi helyseiben Haffner szerint 
nagyon veszélyes lenne Németor
szág egységének visszaállítása, mert 
ezesetben .majdnem lehetetlenné 

vállnék az ellenállás azzal a kívánság
gal szemben, hogy a megszálló ha
talmak vonuljanak ki az ország
ból" Nos, itt van a kutya eltemet
ve! A nyugati imperialisták attól 
félnek, hogy a német egység deriio**  
kratikys alapon való visszaállítása 
esetén az amerikai-angol csapatok
nak ki kellene vonulniok Németor
szágból és ez a fény összes háborús 
számításaikat keresztezné.

Mega Haffner is elismeri, hogy a 
német egység visszaállításának gon
dolata nemcsak a német nép köré
ben, hanem más országók haladó 
köreiben is nagy népszerűségnek 
örvend.

A német nép demokratikus erői, 
amelyek a háborít utáni években 
megnövekedtek én hatalmassá Vál
tak. Mért küzdenek, hogy békés 
utón teremtsenek meg egy egysé
ges. valóban demokratikus, békesze- 
retft és független Németországot. És 
ezért a célért a véktöklg küzdenek. 
Egy ilyen Németország klrlákulása 
történelmi szükségszerűség és nzt 
sem az amerikai-angol politikusok, 
sem irodalmi, fullajtárjaik nem 
lesznek képesek megakadályozni.
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Lelkesen készülnek falumunkára 
a kolozsvári üzemek és szövetkezetek kulturcsoportjai
Pártunk irányításával ha

zánk dolgozói a felszabadulás 
óta hatalmas eredményeket 
értek el kul túr forradalmunk 
kibontakozása terén Is. így 
jöttek létre többek között az 
üzemek kulturcsoportjai, ame
lyeknek tevékenysége nagyban 
hozzájárul-a szocializmus épí
téséhez.

Tekintsük meg néhány ko
lozsvári üzem és szövetkezet

számmal találunk öntudatos 
dolgozókat, akik nemcsak a • 
termelésben tűnnek ki, hanem 
a kulturmunkában is. Ilyen 
például Sütő Borbála, Szűcs 
Erzsébet, Dancsó István, Be- 
ringyán Sándor, Hőgye Erzsé-

portjának sikeres tevékenysége 
annak tulajdonítható, hogy a. 
szervezés terén sokoldalú tá
mogatást kap a pártalapszer- 
vezettől, az üzemi bizottságtól 
és az IMSz-től. Különösen jó 
eredményt mutat fel a 12 tag
ból álló tánccsoport. A csoportbet, Sütő Margit és Kalló Béla;
sűrűn vendégszerepel közgyü

Kulturmunkánkkal erősítjük a békéi
Hosszú az az ut, amelyet kulturott- 

honunk letésitése óta művészi tevé-
korlátozódik csak a kultúrotthon-1 
ra és a kerületre. A különböző cső*

kenység terén megtettünk Az elért portjaink gyakran vendégszerepel- 
eredményeket annak köszönhetjük, jnek más kulturotthonokban és se
hogy. a kultúrotthon minden egyes gitséget nyújtanak munkájúkban..

szakszervezeti kujturcsoportjá- 
nak munkáját és vegyük szám
ba, hogy a dolgozók milyen 
műkedvelői tevékenységet fej
tenek ki. Ez a számbavétel an-

A „December 30“ szövetke
zet .kulturcsoportját nemrégen 
szervezték át. A műkedvelő 
gárda segítséget kap az üzemi 

■bizottságtól Ez a segítség ab
ban nyilvánul meg, hogy a 
táncosokat és a szlnjátszócso-

léseken és ünnepélyek alkal
mával. A művészi tevékenység 
területén példát mutatnak Tó
falvi Sándor, Gombos Ferenc,

-port tagjait'egy váltásba oszt
ják be és igy rendszeresen 
megtarthatják a próbákat. A 
kulturcsoport gyakran vendég
szerepel más üzemben, vagy

tagja sziwel-lélekkel bekapcsoló- A kulturotthon keretében műkö
dött a kultunnunkába. dő általános művelődési körünkben

Kiváló eredményeket mutat fél a élet A Tudomány és Mü-
18 tagbó álló tánccsoport. A csoport- *el6désterjesztő Táraság rendsze- 

• nak több tehetséges es szorgalmas resen kmd el5adókat. . Nemrégen 
tagja van. Ilyen például Dimémy
Erzsébet, Solomi Irén és még sokan

egy orvosi kört is szerveztek.
Tavaszi munkatervünkbe a falu

munkára való előkészület is szere-
mások. Szinjátszőcsoportunk is ko
moly eredményekkel . dicsekedhet. . _
Tekintettel arra, hogy tavasz köze- pel többek között. Énekkarunk már*

is készülődik erre, uj forradalmiledik s ismét falumunkára mehe
tünk, többnyire paraszt tárgyú dalokkal

Kardos községben Utcai újságot
Nagy Judit és Jucati Susana, 
akik szorgalmasan járnak a 
próbákra s minden képességü
ket a kulturális tevékenységre 
összpontosítják. A kulturcso
port a közeljövőben tervbevett 
egy kulturtalálkozót a dési

nál Is inkább időszerű, mivel 
közeledik a tavasz s a nagy
szerű időbén ismét megkezdő
dik á falumunka, a falumun
ka célja elsősorban, hogy a 
kulturcsoport tagjai hozzájá- 
.ruljánák a munkás-paraszt 
szövetség megszilárdításához, 

A kolozsvári üzemek, szövet
kezetek kulturcsoportjainak ja
varésze . minden művészi ké
pességét összpontosítva, lázá- 

. san készül a falumunkára. A 
„Flacára“-üzem külturcsoport- 
já például az alapos szervezés 
folytán művészi téren komoly 
eredményeket ér el. A kultur
csoport 10 tagú tánccsoport
tal, 27 tagú román-magyar 
színjátszó- és 50 tagú dalárdá
val rendelkezik. A művészgár
da az elmúlt évhez, viszonyít
va, komoly fejlődésről tett ta
núságot. Tavaly nagyrészben 
az akadályozta a munkát, 
hogy a műkedvelő Csoportnak 
nem volt terme, ahol a szin- 
daraböt és táncokat próbál- .Hasonló eredményes kultur- . fontosságáról, 
hassa. Ezt a hiányosságot az tevékenységét fejt ki az;\.Ar-;„ összegezve a kolozsvári üze- 
idén az üzem Vezetősége fel-; műkedvelő-gár- mek, szövetkezetek kulturcso-
számolta. A kulturcsoport kü- dája is. A dolgozók lelkesen portjainak munkáját, megálla-

színdarabokat tanulnak, A csoport 
tagjai nagy buzgalommal készülnek 
a ,.Megérkezik a traktoros" cimü 
színdarab előadására. A Rákóczi-ne-

létesítettünk, amelyre' cikkeket 
írunk s ezzel segítséget nyújtunk a 
falusi dolgozóknak a vetési kam-

kulturotthonban. Nemrégen a 
,,Higiena“ szövetkezetnél arat
tak nagy sikert orosz, román,, 
magyar népi táncokkal és más

„November 7“ szövetkezet mű
kedvelő gárdájává’. Erre az al
kalomra a tánccsoport orosz, 
román és magyar népi tánco-

müsorszámokkal. A kulturcso. kát tanult. Itt alkalom nvilik
port tagjai. fáradtságot nem arra'is, hogy a két kulturcso-
iSrnerve fokozzák műkedvelői port tagjai egymás tapasztala-
tevékenységüket. Jelenleg tait kicseréljék A „Drumul
ujabb táhcszámokkal. továbbá Nou“ szövetkezet kulturcso-
a békeharcra mozgósító szava- portja még eredményesebben
latokkal és színdarabokkal ké- • működnék, ha a kulturfeielős. 
szülnek falumunkára. Dicsére- újjáélesztené a 20 tagú dalár- 
tét érdemel Melégottl Klára dát, E csoportban vannak, 
kulturfeielős, aki újjáélesztette ' akik szívügyüknek tekintik a

gyedben szép számmal találtunk pány végrehajtásában. ' 
olyan gyermekeket, akiket be lehet KJnurotthonunk lelkes tagjai, 
vonni a kiilturmunkába. E célból viiamiiyen hiányosságot

mekrszinjátszó csoportot. észrévesznek munkánkban, azonnal
A 36 tagból álló énekkarunkkal segítségünkre sietnek bírálatukkal 

’ FÍorea loan szaktanár foglalkozik Ez a tény fokozza munkalendüle- 
odaadóan-. Ez a lelkes munka meg is tütlket £s kulturtevékenységünkkel 

. látszik a vasárnapi műsoros rendez- . '
'vényeken. A műsorok keretében egyre határozottabban küzdünk a
feűépnek az Állami Magyar Opera békéért. .
müvészei és á Művészeti Intézet 
hallgatói. ...

Műkedvelő tevékenységűnk; nem

Bucur Béla' -
A „November 7“. kultúr

otthon titkára.

a nyolctagú tánccsonortot és a 
nagvlétszámu színjátszó cso
portot. Nemrég tervbe vette a 
zenekar megszervezését is. 
Eredményét annak köszönheti, 
hogy , a dolgozókat munka 
Után nem hagyja szétszéledni,' 
hanem személyesen beszélget 
mindegyikkel és sokat foglal
kozik velük.

kulturtevékenységet, de . a 
nagyrészük nemtörődömsége 
azt a néhányat is magával ra
gadta s Igy a dalárda felbom
lott. ' A kulturfeielős tartson 
sürgősen . megbeszélést többek 
között Érsek AlberHel. Vitán 
Károlyival. Gecse Gézával, Fó
ka Jánossal és győzze: meg 
őket a művészi. tevékenység

: Ujtipusu tanítókat nevel a kolozsvári 
pedagógiai iskola tanári kara

si anyaga: Petőfi forradalmi

■ pithatjuk, hogy tavaly óta mülön termet kapott, ahol zavar- vesznek részt a kulturmunká-/ 
tálánál megtarthatják a pró- bán: ’ Annak elléhéré; hogy 
bákat A kulturcsoport odaadó munkájukban kevés támnga- 
munkáiának eredménye, hogy: fást kannak, mégis jó ered- 
a csoportók tagjai öntudato-; ménveket mutatnak fel.; A ko
sán alakítják szerepüket és zeiedő falu™unkára változatos ^ 
nagv«zerüeri megtanulták a műsoranyaggal ; készük Ar;
különböző nénitáncokat. A színjátszó csoport szorgalmasan : ___ ..__  ____ „__  ..
múlt évi rájoni és tartományi tanulja áz „Ilona néni megiár- /'kulturfelelősök' politikai, szak- ’ 
kulturversenyen • tehetségük, ‘ ta‘‘ című új színdarabot.. A da- : -mai» felkészületlensége. Ezért: 
lelkes munkájúk lehetővé tét- Járda szovjet dalokkal, a sza- rendkívül fontos, hogy á kul-! 
te, hogy rajoni viszonylatban valókórus pedig szebbnél-szebb turfeieíősök, állandóan emeljék

vészi téren sokat fejlődtek. Ez 
árra enged következtetni, hogv 
az idén a műkedvelő csoportok 
jobb teljesítménnyel, színvona
lasabb előadással vesznek majd 
részt a falumunkáh. A felme-;
rülő hibák oka legplsó'sorbwn a

az eNő csonortba kerültek az 
„Ité1et“ cimü színdarabbal. 
Azóta még lelkesebben dolgoz
nak. Nem elégszenek meg az 

- étert siketre! Most ujabb da-

- versekkel készül. A müsorszá- politikai és szakmai színvona-

,,A tanítóknak és tanárok- sí anyaga: Petőfi forradalmi 
nak jut az a nagyszerű külde- prózája és a román népkölté- 
tés, hogy előmozdítsák a pol- szethatásaarománirodaiom- 

Igári-földesuri rendszertől örö-J ra. Jól müködik a termeszet- 
- költ írástudatlanság felszámo- tudományokkal foglalkozó
lását, hogy emeljék a dolgo- „Micsurin“-köt is. Ennek tag-
zók műveltségének szinvona- jai az élenjáró szovjet tu-- 
lát, hogy kiképezzék azokat az domány alapján, gyakorlati
uj kádercket, amelyekre a ■ kísérleteket^ folytatnak kz^is- 
népnek szüksége van a szoclá-
lizmus nagy müvének, elvégzé
séhez á Román Népköztársa- 
-ságbarí“ — állapítja meg a

kola kertjében. A legkomo
lyabb és legjelentősebb .munkát 
azonban az*  iskola politikai

. köre fejti ki. A növendékek 
nagy érdeklődéssé! táhúímá- 
nyozzák és dolgozzák fel az

RMP ; Központi Vezetősége a 
tanügyi káderek élet- és mun
kakörülményeinek megjavitá- 
sára vónatkozó határozatában. — -------- . — „
; Erre a nagyszerű feladatra . pontból is megvitatják^ .

■ időszerű politikai kérdéseket 
és azokat pedagógiai szem-

készíti elő növendékeit a ko
lozsvári magyarnyelvű pedagó
giai iskola.

A pedagógiai iskola múnká-
ja tanulmányi szempontból

< Pártunk gondoskodása ró
vén az iskola növendékeinek 
72 százaléka ösztöndíjjal ta- 

- nulhat. Az internátus pedig - 
• kényelmes lakóhelyet biztosi t 

■ az iskola tanulói számára. A .mókát helyesen állították ősz- lukat. így aztán hatásos, felvi-; ,három szakcsoportra osztja a
sze. Személőtt tartották azt a^ lágositó munkát végezhetnek, . tánulókat. Ezek között élenjár -.bentlakók fegyelme mintasze- 
köyeterménvt, hogv a műsor- a műkedvelő csoportok .tagjai/ ’ "
számok nevelték és szórakoz- /körében és ..tudatosíthatják a> 
tassák is a dolgozókat. művészi tevékenység fontossá-,rabot tanulnak, a „Nem hl- __ ... ...______ . __

szünk már a kuláknak“ cimü A „Drumul Nou“ szabóipari gát. 
színdarabot, az üzemben szép termelőszövetkezet kulturcso-

• á pionir-főoktatói csoport, rü, ami az IMSz iskolai szer- 
’ amely egyedüli ilyen magyar- vezetének érdeme. .
nyelvű iskola az egész ország- A komoly eredmények inéi

TORDAI KATALIN;
bán A csoport végzett nővén- - lett azonban vannak még olyo n

Eredményesen ctolgosiii" 
az Hs^telepi kuSturotthon vezetősége

Az írisz-telepi „Augusztus 23“ 
kultúrotthon Kolozsvár egyik leglá
togatottabb, legjobban működő kul*  
turotthona. A dolgozókból álló veze
tőség mindent megtesz, hogy a kul- 
turotthonba járó dolgozók valóban 
tanulhassanak itt, fejleszthessék 
politikai tudásukat és emeljék kul' 
turszinvonalukat.

A tömegszervezetek segítségével 
és azok írisz-telepi tagjainak be
kapcsolódásával a kulturmunkába, 
az otthonnak jól működő kórusa, 
színjátszó- és tánccsoportja van A 
csoportok •» tagjai mindig lelkesen 
készülnek az előadásokra és való
ban művészi műsorral szórakoztat
ják és nevelik a rendezvényekre 
nagy számban eljáró dolgozókat és

két az előadásokat vetítéssel klsé- jelentőségét, időszerű mondaniya- 
rik, hogy szemléletesebb és tanulsá- lóját.
gosabb legyen. . Annak érdekében, hogy a dolgo-

A dolgozók érdeklődését és tanul*,  állandóan tisztában legyenek a

dékei a pionirszervezetek élé- *■ hiányosságok a pedagógiai !,;- 
.re .kerülnek, mint főoktatók, kólában, amelyek gátolják az 
A csoport tanulmányi élőmé- eredmények továbbfejlesztését, 
netele kiváló. Nagy gondot ' így az iskola látványosság! fe- 
fordit az Iskola vezetősége a lelőse, Fetteríe Gabriella ta- 

■ tornatanárképzős növendékek nárnő nem helyez súlyt a nö- 
csoportjára, amelynek haliga- vendékek színház-látogatásá
tól a tanítói oklevél mellett 
tornatanári oklevelet is kap-

nak megszervezésére és igy 
nem teszi lehetővé a növendé
kék számára a szovjet és a ha-

ni vágyását bizonyítja az a. tény is, 
hogy az Otthon könyvtárában lévő

kül- és belpolitikai eseményekkel, 
i a kultúrotthon vezetősége minden 

este nyolc órára kollektív rádióhall-1170 könyv közül alig van néhány
bent a könyves szekrényben, öreg gatást tűzött munkatervébe. A híre
és fiatel dolgozók egyaránt lelkesc- 
dléssel olvassák az értékesebbnél 
értékesebb ideológiai és szépirodal
mi könyveket. Különösen a Párttör- 
fénetet és az ezt kiegészítő müveket

két sok dolgozó hallgatja és 
utána közvetlenül el is beszélgetnek 
azokról. A politikai kérdések el
mélyítését és a dolgozók ideológiai 
színvonalának emelését szolgálják

nak: A tornatanári képzősök __  ______
csoportja tanulmányi eredmé- ladószellemü világirodalom re- 
nve az első félévben gvenge - mekeinek megismerését. A lát- 
volt. Hogy ezt a hiánvosságot ványosságí felelős i * 
kiküszöböljék, a csoporton be- ’ rém merülhet ki abban, hogy 
lül kisegítő tanulmányi cső- az előadásokat bejegyzi a hír- 
portokat alakítottak. A lema- detőkönyvbe. E tekintetben 

■ radottak segítségére sietett az azonban a néptanács tanügyi 
............... osztályát is komoly mulasztás 

terheli, mert nca; kellene fi 
gyelemmel kisérni a látványos' 
sági felelősök munkáját és írá-

iskola vezetősége és biztosítot
ta számukra a bentlakást, 
hogy Így a jobb tanulási lehe
tőség megteremtésével tegye 
lehetővé számukra eredmé-

.nyeik megjavítását. A gyors
olvassák a legtöbben.
minél gyorsabban való szétosztása 
érdekében a könyvtárnak három 
szétosztó csoportja van, amelynek 
tagjai elviszik és visszahozzák az 
idősebbektől és az asszonyoktól az

a a Tudomány és MüvelődésterjesztŐ. közbelépésnek és segítségnél

adásai. A dolgozók érdeklődését nvében a második félévben 17
eme előadások iránt ml sem bízó- százalékos javulás mutatkozik.
nyitja jobban, mint az a tény, hogy 
a február hónapban megtartott hét

azon kulturotthonok tagjait. am<r elolvasott könyveket A nemrégen ’ előadáson 1800 dolgozó vett részt.
lycket időnként, a kuturotthon tervo 
szerint, tapasztalatcsere céljából 
ttieglátogatnak.

Hogy a csoportok dolgozó tagjai 
művelődhessenek, az otthon vezető

sége általános művelődési köröket 
szervezett. A körök keretében a Bo
lyai Tudományegyetem tanárai clíH 
adásokat tartanak nz ember fejlő
déséről, növények és állatok életé
ről é.« más fontos kérdésekről. Ezo*

lezajlott Caragiale, Vletor Hugó és 
Gogoly ünnepségek alkalmával elő
adásokat rendezett a kultúrotthon 
vezetősége, amelyen ezek müveit 
ismertették. Az Ismertetések követ
keztében a dolgozók nagy számban 
olvasták cl ezeknek az íróknak a 
müveit. Az cmlékünncpségckcn kí
vül is rendszeresen tartanak könyv- 
nópszerüsilő e!öadáJ»knt, amelyek
ből megismerhetik az illető könyv

Az írisz-telepi kultúrotthon sok
oldalú tevékenységében jelentős tá
mogatást nyújt a békebizottság és 
a RDNSZ. Közösen rendezik a kü
lönböző kulturelőadásokat és meg
beszélik munkaterveiket is. hogy,' 
együttes erővel dolgozhassanak.

A felsorolt eredmények bebizo
nyítják. hogy nz Írisz-telepi kultúr
otthon vezetősége felismerte felada
tának fontosságút és odaadó tevé
kenységet fejt ki a dolgozók kultur- 
winvonalánal; emelése érdekében- |

Az iskola harmadik és leg
nagyobb létszámú tanulmányi 
csoportja a gyakorlóképzősök, 
akik az elemi Iskolai tanerők 
utánpótlását biztosítják.

A tananyag Ismereteinek 
alaoos elmélyítésére a peda
gógiai Iskola vezetősége az 
IMSz segítségével tanulmányi 
köröket szervezett. A körök 
szaktanárokból és növendékek
ből álU bizottság vezetésével 
működnek. A feldolgozásra ko 
rillő anvngok nmnlmasan kan- 
csolódnak az Időszerű kérdé
sekhez. Igv az Irodalmi kör 
március 16-ra kitűzött előadá-

munkája

nyitani azokat.
Másik igen komoly hiányos-, 

ság az is, hogy egyes tanárok*  
öt, sőt tíz percekkel később 
kezdik meg óráikat. A késle
kedő tanároknak szolgáljanak 
példaképül üzemeink dolgozói, 
akik keményen küzdenek a 
másodpercek megtakarításáért ■ 
hogy növelhessék termelési 
eredményeiket. A késlekedő 
tanároknak meg kell érteniük, 
hogy az elsikkadt percekkel a 
dolgozókat károsítják meg. 
azokat, akik messzemenőéi! 
megbecsülik a nevelői munkát

A pedagógiai Iskolában elő 
forduló hiányosságok klkűszö 
bölésc nagyban hozzá fogja se
gíteni a tanárokat az credmé 
nvcsebb munkához, a nővendé 
kek kommunista szellemben 
való noveléséhoz.

Sz. K.



A boEichidai GTÁ vezetőségé tanúsítson nagyobb 
érrfekíődést a kolíekliv gazdaságok iránt

Színház Klori - Ooera

A Szamosujvár-rajoni kol- lémáinak
lektiv gazdaságok elnökei és kezeit. A dési GTÁ ■kikül-aöt- 

- brigádvezetőt a szilágytői kol- ‘ tei - a legapróbb ^részletéiben
; lektiv; gazdaságban tapaszta- megbeszélték a tavaszi ^arn*  
• latcserét! rendeztek A Szamos- ' pány sikeres elvégzésének; kö- 
- ujvár-rajpni néptanács a ta- ’ zös feladatait. A bonchidal 
í pasztalatcserére meghívta a GTÁ küldöttei, Fülöp Ferenc 
bonchidai, valamint a dési igazgatóhelyettes, és Cámpeaji 
GTÁ-k. 'vezetőségét is. Á kol- 

‘lektíylsták örömmel fogadták 
a GTÁ-k küldötteit. Arra gon
doltak; hogv ezen a tapaszta
latcserén megtárgyalják a gép-
állomások kiküldötteivel a ta
vaszi vetés" elvégzésének kö- 
zös feladatait.
-A? tapasztalatcseré első na- 
pirendl pontja, a kollektivis
ták beszámolója volt. A beszá
molók után a GTÁ és a? kol
lektív gazdaságok közös prob-

Nagyobb’.1^
az enyedi „CoBistructÓrtsl“ szövétfcezetoelc

A na.gyenyedi ,,Constructorul“ kezet tevékenységét azonban számos 
építőipariszövetkezet áz elmúlt év- körülmény zavarja. A legnagyobb 
ben és főképén az év második felé-■ te nehézség a helyiség kérdése. A sző?

■ ben rohamosan fejlődött. Dolgozói- vetkezet egy szűk udvarral rendeb 
nak száma 'egyre növekedett Ma kező épületben van összeszoritva, 
méri jelentős munkálatokat vállal- ahol még egyolajprés-üZem, is mü- - - ------ ,
naks azökat jó eredménnyel végzik ködik. illetve nem működik már hó-: heverő gépeket megszerezzék a szö-
ék amiről a megrendelők elismerő 
levelei is tanúskodnak. A kisiparo
sok belépése a szövetkezetbe nagy
mértékben házzá járult a gyors fej
lődéshez? Csak ebben az esztendő
ben lO kisiparos kérte felvételét, 
mivel belátta, hogy ez a helyes ut 
melyet követnie kell-

A fejlődés utján elindult szövet

Több figyelmességet 
az autóbuszvezetők részéről

Március 9-én délután 5 és 6 óra a legnagyobb sárba álljon meg, ha- 
között kisfiámmal a kerékdombi nem szárazabb helyen. A társas gép- 
autóbusz s végállomásnál várakoz- kocsi vezetője kétszeri felkérésre 
tünk. A 847-es rendszámú társas- megindította á gépkocsit és a leg- 
gépkocsi nemsokára megérkezett, nagyobb sártenger közepén állt meg. 
befordult a Bánul Udrea utcába és így az utasók cipőjükét, alaposan 
száraz helyen; megállóit, . Kisfiam- *-  besározva szálltak fel áz autóbusz- 
örömmel szaladt az autóbuszhoz s na.
fel akart szállni. Ekkor éles hang Kérjük az autóbusz-vállalat veze- 
ütötté meg a fülemet: — Mi az, már • tőségét, hogy Utasítsa a gépkocsivé- 
enni sem hagynak? Nem látják, hogy zetőket, hogy olyan esetben, amikor 
még nem áll a kocsi a végállomáson? a megállónál sár van, néhány métef- 
+te , ., ,, ,. rd arrébb — száraz helyén’M’ áll*Tessék átmenni a másik oldalra, ott . . _ . 4: janak meg. így nem lesz az utasok
van a felszálló! cipője sáros és nem hordják'fér áz

. Egy id&ebb elvtárs jelent meg' a autóbuszra a sarat. -
helyszínen, arra kérte a gépkocsi 
vezetőt; ha már esak az előirt helyen 
állhat még á kocsival, lehetőleg ne

LABDARUGÓ, VIVŐ. KÉZILABDA^ ÖKÖLVÍVÓ ÉS KOSÁR
LABDA MÉRKŐZÉS, A SZOMBAT—VASÁRNAP 

SPORTMŰSORÁN 3
KOLOZSVÁR,— Vasárnap, már- kezdettel a bukaresti Dinamó, kézi*  

cius 16-án ünnepélyes keretek kő- ’ labdacsapata a Tudomány ellen ját- 
zött kezdődnek meg a RNK évi ■. szik barátságos mérkőzést. A fenti
labdarugó, .bajnokságainak küzdői* * 
mei. Kolozsváron délután fél 4 órai 
kezdettel a Tudomány együttese a 
petrozséhyj Láng csapatával ját
szik. A mérkőzés előtt délután 3 
órakor tartják meg az ünnepélyes 
felvonulást, amelyen Kolozsvár ösz- 
szes labdarugó csapatai résztvesz- 

. nek.. Délután háromnegyed 2 órai

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Közép-Európát

Skandinávia felöl újabb hideg sark
vidéki levegő árasztotta el, havazá
sok és erős lehűlés kíséretében. 
Svédországban és a Szovjetunió 
északi vidékein —10, —20 fokos fa- 
Wpk vannak.' VÁRHATÓ IDŐJÁ
RÁS szombaton és vasárnap: Ma 
iniupaton kevesebb- felhő, keleten 
felhőátvonulások, helyenként hózá
porral Időnként erős északi szél. A 
hőmérséklet nappal is faoppont kö
rül lesz. Vasárnap erős hajnali fa- 
ggolc Után, napközben újból felhö- 
södés. északon kisebb havazás lehet. 
Hideg idő, Kolozsváron pénteken 
hajnalban -pl fok, délben -}-l fok 
volt. 1

megvitatása követ- vevő kollektivistákban, hogy 
a bonchidai GTÁ vezető em-

Traian agrátmérnök a’ kol
lektivisták beszámolója után 
azonban minden te szó nélkül 
eltávoztak, te Még csak el sem 
búcsúztak senkitől. S igy nem 
beszélhették meg a kollektivis
tákkal a problémákat. Nem 
adtak nekik semmilyen segít
séget. Érthetetlen számunkra 
a bonchidai GTÁ kiküldöttei
nek ez az elítélendő közömbös 
magatartása. - Jogosan rperiilt 
fel a tapasztalatcserén ; ,yészt-

napok óta. Az olájprést el kellene te vetkezet számára. » ; .
szálíitaniuk J egy .más helyiségbe,; -Megfelelő helyiséggel s újabb gé- 
egyrészt. mert áz ólajmalömbá jö*  pekkel, a’ „Constructorul**  szövetke- 
vö szekerek a szűk udvaron amúgy zet az eddiginél sokkal eredménye
sem férnek él s mivél áz olajmaldm: sebb: munkát fejtene ki. Hathatö-
áll&ndó tűzveszélyt jelent a faanya- sabban ' hozzájárulhatna a szocia*  
gökkál megrakott helyiség számára-; lista építéshez. Támogassák az ille*  
A szövetkezet számos esetben kérte tőkések a.„Constructoml“-t.fejlődé- 
á kiutalást az olajmalom helyiségé- sében. , Elekes Zoltán, tudósító 

■' - - ■<-- ’!- ’ ’ ; -te - - ;;vteí.’te V;-.

Vári Béla ..
az „December 21“ szövetkezet 

levelezője

mérkőzéseket a „Gh. Gheorghiú- 
Dcj“ sporttelepen rendezik meg.

. A VASAS szakszervezet székházé
ban vasárnap reggel; 8 órai kezdet’ 
tel rendezik meg a kezdők és ifjúsá
gi’vívók részére az egyéni tőr*/és'  
kardvívó verserfyt, amelyen a Vö
rös Lobogó—Herbák János, Halá

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK: este 9-ig március ' 15-6n 
szombaton: 6-os számú MalinovszkL 
tér 1. szám. 8-as számú Horep-ut 
47 sz., 13 számú Emtnescu-ütca 1 
szám. Egész éjjel állandóan a Sza
badság-tér 34 szám alatti 1 számú 
gyógyszertár tart szolgálatot. Már
cius 16-án. vasárnap: 2-cs sz. Dór: 
zsa György-utca 37 szám., 7-os sz. 
Babos-utca 37 szám., 12-cs számú 
Budai Nagy Anial-utcn 55 szám 
Egész éjjel (állandóan) a Szabadság- 
tér 34.. szóm alatti 1. számú gyógy
szertár tart szolgálatot. .

A KOLOZSVÁR VAROST NÉP' 
TANÁCS mezőgazdasági osztálya 
közli, hogy a Kogalnlceanu-utca 4. 
szám alatti hivatalában, gyümölcsfa 

herei hogyan akarják elmélyí
teni kapcsolataikat a kollek
tív gazdaságokkal? Miiven fór. 
mában kívánnak politikai és 
agrotechnikai segítséget nyúj
tani a kollektív gazdaságok
nak, ha a lehetőségek elől 
egyszerűen elmenekülnek? fis 
végül hogyan akarják _ meg ja
vítani a GTÁ munkáját? Ho
gyan kívánnak harcolni mező- 
gazdosár'nnk szociab’'’ti át- 

'alakításáért és a 
dóséért, ha nem
-adataikat.

Popa 

béke megvé
tel jesltik fel

Mihálj’,
á Kolozsvár-tartományi 

néptanács aktivistája

ré — de ezídáig eredménytelenül.
A A szövetkezetnek többféle gépre 
volna szüksége. Azonban sem a nép
tanács; sém pedig a szövetkezet ve
zetősége nem gondoskodott árról, 
hogy a városban kihasználatlanul

A „VICTORIA” KÖTÖTT- 
AEUGYAR DOLGOZÖÍ

■' A NEGYEDÉVI TERV ......
HATÁRIDŐ ELŐTTI 
TELJESÍTÉSÉÉRT

A kolozsvári ,,Victoria“ -kötöttáru
gyár dolgozó női eredményes mun
kát fejtenek ki az 1952.= évi terv el
ső negyede előirányzatának, sikeres 
teljesítéséért. A Nők Nemzetközi 
Napja tiszteletére ünnepi műszakot 
szerveztek, ,, ;

Az ünnepi műszak’ alltalmá*  
ból a gépteremben iHidi Anna 148 
százalékkal haladta túl normáját, 
Móricz Hedvigípedig ’125 százalék*  
kaL A: -spulnizóban Szőke Erzsébet 
195 százalékot teljesített a normán 
felül. Ezek az elvtársnők nemcsak 
mennyiségi, hanem minőségi- mun
kájukkal is kitűntek." A többi dol
gozók sem maradtak alul. Átlagban 
73 százalékkal haladták túl normá
jukat az ünnepi műszak alkalmá
ból. ’.-orfcrtd’-Eíza'levtíözö

dás, Tudomány és Építők 60 női- és 
férfi versenyzője vesz részi.

A Hadsereg Dosztojevszkij-utca 
5 Szám alatti nagytermében ma, 
szombaton este 7 órakor kezdődnek 
még a RNK ifjúsági ökölvívó baj- 

' nokságainak-rajoni küzdelmei, ame- 
■ lyen 8 csapat versenyzői vesznek 

részt. A legnagyobb létszámmal a 
Lokomotiva nevezett be.

A Herbák János-müvek és a Spár
ták női- és' férfi kosárlabda csapa
ta vasárnap a nagyváradi Vörös Lo
bogó együttesét látja vendégül. D. 
e 10 órakor a Spárták női- és férfi, 
délután fél 4 órakor a bőrgyúriak 
női- és férficsapata játszik a nagy*  
váradi kosarazok ellen.

csemeték igénylésére március 17-től 
24-ig, 10—16 óra között lehet fel
iratkozni.

HALÁLOZÁS. Mély' fájdalommal 
tudatjuk, hogy Radu László nyug
díjas váratlanul elhunyt. Temetése 
március 15-6n szombaton, d. n. 4. 
órakor lesz a temetői kápolnából. A 
gyászoló család.

. KÖZPONTI LOTTÓ 
a március 14-1 húzás 

eredménye:
81, 32, 15, 34, 51, 80, 31, 26, 5 

Nyeremény az I—VIII. cso- 
, portban: 200.861 lej.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA: Előadások kezdete: 3. 5 7 9-kor
... . ... Kedd, csütörtök, szombat d. e., 10
Március 16 án vasárnap 4é!után vasárnap d. e 9. 11 és 13*

3 óralror: W műsort vtg nos
Március 18-án kedden este .6 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGVAR SZÍNHÁZ:

Március 15-én, este 8 órakor: 
Harmadévesek. t. te,.

MOZIS
MUNKÁS MOZGÖ: Pirogon. 

Mievar feliratokkal Előadások Kez
dete- 3 5 7 9 órakor.. Vasárnap 
délelőtt ti órakor matiné te Követ
kező mő«or; zí csapda. - - '

MAXIM GORKIJ MOZGÓ? A 
szinésznő Uj zenés' fihnte Részletek 
Offenbach operettjeiből Előadások: 
3. 5, 7. 9-kor Vasárnap d e. 9 és 11 
órakor matiné. . te

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Fe
leséget keresék. Zenés, vígjáték

METALURGIA szövetkezei vá Hal mindennemű autóvilla
mossági és akkumulátor munkálatokat, Alexi Lajos veze

tése alatt, Kolozsvár, Petofi-utca 26.

METALURGIA szövetkezet vállal mindennemű vésnöki 
munkálatokat, Fábián János vezetése alatt. Kolozsvár, 

Molotov-utca 17. szám.

A „LEMN & MOBILE" szövetkezet 
féstőszekciója vállal mindenféle szobafestést és mázolást, 

autófényezést (dukkolást) és cimfestést.

Március 6-utca 6 szám. Telefon: 35.81.

:- ÉLADÓ' modern, festett teleháló. 
Szász, . Átelierului-ute'a 22, vasúti 
fűtőhöz mögött. : —KOMBINÁLT 
szoba eladó Jézsa Bála-Utca 43. 12 
—5-Ig. — KÉMÉNY kórisfuháló el*  

-« adó. Raktár-utca 29. Mágazie. —
* LAKÁSOMON mosást, javítást vál*  
, lalok. Cím a kiadóban. ~ DIÖFUR-.

NIROS rökamiénlcsón éladó. DoSZ- 
tojevszki-utca 49. szám. Ortopédia 

' mellett. — MÉLY f 'gyermekkocsit 
megvételre keresek, modern rádió 
eladó. Malom-utca 14 hátul áz úd” 

’ varban. —— ’ ’ JÖHANGÜ. pianinot 
bérbeveszünk. Bábszinhái, Augusz
tus 23-utca 23 szám. — DOLGOZÓ 
házaspárhoz menne’ idősebb komoly 
nő. „Otthon alszom'*  jeligére. — 
MODERN gyerek, sportkocsit veszek 
Címeket a kiadóba „Sport kocsi**  
jeligére. .— KERESEK megbízható 
bejárónőt azonnalra. Karoliná-tér 5 
sz. ajtó 10 — ELADÓ jóminőségü. 
kétszemélyes, diófumiros rökámié
Virgil Ohitiu-utca 1. Rákóczi-ut 81 
mellett. _  ALIG használt kétszer. 
mélyes rökámié eladó. Julius 14-tér 
13. (Hétvezértérj., — ÉGY kombi
nált szekrény eladó. Jugoszlávia- 
utca 31. szám. — ELADÓ kifögásta-’ 
lan sátor nyári konyhának, jégszek
rény, egyéb háztartási felszerelések 
Gutenberg-utca 6. szám. — ELADÓ 
275 X 245 keleti perzsaszőnyeg. Bol
dog-utca 1 szám. — ELADÓ 4+1 
Standard rádió: (3 részletre is), 20C 
literes petróleumos hordó petró- , 
leumfőző és melegítő. Pata-utca 27 
ajtó 5. délután 2 órától — JÖKAR- 
BAN levő ujiipusu 820-as Hoffe’ 
cséplőgép Fordson traktorral eladó 
Málhé Jenő, Caianu. u. p. Móciu 
Raionul Cluj. — ' ELCSERÉLNÉM

Elveszett iratok
P1ERDER1 DE ACTE 

(Zápoíya)-utca 78 telefon; 27-72. — UrmStoarele aete personale au fost 
SÜRGŐSEN olcsón eladó kombinált plerdute ?*  posesoril lor le declará 
szoba duóin rökamiéval. aragáz re- nule de drept In mflinite oricui s‘ar

két nagy szoba konyhás. komfortos,. 
kertes lakásomat kisebb komfortos
sal Profeszor Nicola, Dosztojevszkj

zsó tartállyal,, uj, nagy moso*  
gató tál, festett nagy szekrény, ágy
betét. mosóteknő. festett bádog
fürdőkád. Goldbcrgcr. Roctr 
vlta-utca 11 szám alatt. —- 
ELADÓ íróasztal, rökámié. két szék, 
egy kis asztal. Bástya-utca 9 ajtó 2. 
Óvárban. VALÓDI perzsaszőnyeg, 
férfiruhák, modem előszobabutor. 
utazóláda eladók. Closca-ufcn (volt 
Bánffv) 2 szám.,ajtó 4.,— IDŐSEBB 
magányos nőt. lehet 'nyugdija.-?, ki
háztartásomban segítségemre lenne SzerkeMttWfr Rnrea-nt 6 Tt. emeirt. 
teljes ellátásba fogadok Érdeklőd- Telefon- 15—38

Kla<!óh•,’•”tl, Mniet™ itea 16.
Telefon' 19—1L

ni vnsárnnn d e 11—3-lg Dohány*  
utca 18- ELCSERÉLNEM György*

köp matiné.
vörös csili ag mozgo. ai 

aran-vcstllag lovagja. Míevarul be
szélő -zines film. Előadások kezdeti. 
4 6 8 órakor Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor .matiné

HALADÁS MOZ<-Ö: As arany, 
csillag lovagja Maffyarn! beszélő 
szine« film. Előadások Wde’e: 3. 
5 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt ti 
órakor matmé.

NÉPMOZOÖ (Popular): F.gy 
igaz ember története. (B. Polevoj 
reeénve nvomán) Előadások kez
dete: 3 5 7 9 órakor. Vasárnap 
déle'őtf 11 órakor matmé

ül IDŐK MOZGÖ- Március 10— 
16 br Híradó — Egy beteljesült 
álom ^zme« f’lm

SZAMO^FALVA: Ördögvölgye.
Macrvar fe-irat-kkal. ■ ■ •

í falvi-ui 31 Szám alatti lakásomat 
Budai Nagy Antal, Vörös Hadsereg 
útja vagy Széchenyi-tér környéki
vel. ■ 

Péntektől

„A SZÍNÉSZNŐ"
Uj szovjet művésziilm.

; Részletek Offenbach E. 
operettjeiből.

Főszerepben:
GÁLINÁ SZERGEJEVÁ és 

BORISZ BÁBOCSKIN.

ifi*

„MAXIM GORKIJ" 
filmszínház.

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

NWM

LOTTO SPECIAL
(Különleges Lotto) 

Egy számmal is nyerhet! 
HÚZÁS MÁRCIUS 19 -ÉN/ 

Egy sorsjegy ára 5 lej.
Siessen, 

vegye meg’ sorsjegyét!

a fia:
Toader Minerva, Comuna Cfucea 

Raionul Bihor. pierdut carnetul de 
identitate C. F. R Nr. 239479 cmis 
de Sectia T. C. 1. Cluj.

Kovács lleana Cluj, Str. Carbo- 
narí Nr. 9. pierdut permisül de cir*  
culnlfe de bícídcta Nr. 4728 elibernt 
de Militia Cluj.

Világosság


